
Tabel 2. Holdning til udvalgte politiske udsagn, fordelt på alder og politisk blok. Andel helt eller 
delvist enige i udsagnet. 2019. Procent.  

18-25 år 26 år eller 
ældre 

Rød 
blok 

Blå 
blok 

Rød 
blok 

Blå 
blok 

Det er helt i orden at betegne sorte mennesker som 
negre 

13,9 30,0 38,9 58,6 

Homoseksuelle par er lige så gode forældre som 
andre par 

86,3 71,6 70,8 56,5 

Der bør indføres klimaafgift på oksekød  59,1 28,4 38,0 15,1 
Høje indtægter burde beskattes hårdere end tilfældet 
er i dag  

46,4 18,6 69,3 32,0 

Globaliseringen har overvejende positiv betydning 
for Danmark  

51,8 47,1 46,1 40,4 

Indvandring udgør en alvorlig trussel mod den 
danske kultur 

21,1 58,7 33,7 76,7 

Det offentlige bruger for få penge på klimaproblemer 71,1 50,9 65,0 27,3 
Det offentlige bruger for få penge på 
arbejdsløshedsunderstøttelse 

17,2 9,3 33,4 14,4 

Note: Ca. 4.600 repræsentativt udvalgte danskere har svaret på, hvor gamle de er, og hvad de stemte ved 
folketingsvalget i 2019, og de har taget stilling til ovenstående udsagn. Udsagnet om homoseksuelle par stammer fra 
World Values Survey, hvor stikprøven består af 2.968 repræsentativt udvalgte danskere. 
Kilde: Surveybanken og World Values Survey. 2019. 
 
 
 


